

8 寫給母親的一封信

向媽媽介紹主耶穌

文／周琴 圖／鳴叮鳴叮

我們一起信耶穌，一家人一起得享救恩的喜樂。

親愛的母親：您好！

萬愛千恩百苦，疼我者父母矣。無論我到哪裡，媽媽您的心都跟著我的腳蹤，如詩所寫：「慈母手中線，遊子身上衣，臨行密密縫，意恐遲遲歸，誰言寸草心，報得三春暉。」記得每次回國探望您都是依依惜別，難捨難分、愛淚相送。您的愛，那麼無私、那麼細膩。我深知在您的內心是那麼的無奈，因為我遠嫁到國外。「養兒一百歲，長憂九十九」，如針刺心，如刀割肉；不能抑制住您愛我、擔心我的情感，潛然淚下……。

母之愛

您十月懷胎，歷經產痛，艱難地生下了我。我是您的第一個孩子，是您最強盛的時候生的。您經常回憶說，那時要一直作農活到我出生。您含辛茹苦撫養我長大，以前我忽視輕看了您的點滴關懷——微妙的愛，直到我自己當了母親，才體會到原來母親對自己兒女的愛是何等的牽腸掛肚，何等的愛不釋手，何等的無微不至！一直難以啟齒的話，現在我要跟您說：「媽媽我愛您！對不起媽媽，這麼多年來讓您操心了！對不起媽媽，以前的我不懂事，也不懂得珍惜您對我的愛！對不起媽媽，我不能在您身邊好好陪著您、孝順您，不能分擔您的喜怒哀樂，不能及時盡到作為女兒的責任！」



神之愛

媽媽，這份偉大的母愛，您知道是從哪裡來的嗎？是從創造天地萬物的主宰，是女兒所認識敬拜的真神而來。祂的名字叫耶穌，祂是真神且是唯一的神，以前我們拜錯神了。您還記得嗎？我曾問您為什麼要對著泥像、菩薩等等燒香，您說祖先留傳的，您也不知道，不過屋子裡有香的氣味也不錯啊！其實，我們真的對所拜拜的事情一無所知。比如，春節期間，我們家族會攜帶食物、紙錢去墳場祭拜祖宗們。如果他們真的能吃的話，一年只吃一次嗎？燒成灰的紙錢他們真的用得著嗎？還有投胎，為什麼這麼多年了，他們沒有去投胎？我們不是相信好人死後會投胎做人，壞人死後會投胎做畜牲嗎？假如十個人之中，一個是壞人，下一代應該只會出現九個人，如果真的是這樣，世界人口怎麼可能會越來越多呢？現在我所信奉的神，是宇宙萬物的源頭，祂用塵土造了第一個人，將生氣吹在他的鼻孔裡，他就成了有靈的活人（創二7），人有神的形像，就是真理的仁義和聖潔（弗四24）。

母愛偉大，但神的愛又遠遠超越於母愛，神的愛是無限的、徹底的、永永遠遠的。神愛世上的每一個人，甚至將祂的獨生子賜給我們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生（約三16）。神愛我們的心在此就顯明了，祂是我們靈魂的父親，親自道成肉身；祂愛稅吏、愛妓女、愛仇敵、愛瞎眼、癱瘓、血漏、有大麻瘋的，愛最卑微低下的人群，顯示神蹟、醫病趕鬼。因為，愛是從神來的，神就是愛（約壹四7-8）。

人心的空虛和神的作為

真神帶來真理的亮光照在坐於死蔭幽谷的人，餵飽人心靈的饑渴。耶穌是生命的糧食，跟從祂的必定不餓，信祂的，永遠不渴（約六35）。媽媽，您可能不太明白，待女兒慢慢解釋給您聽：神在創造人的時候，將永生的觀念安置在世人心裡，也就是人的心有一部分是屬於那永遠的、永恆的，這就是為什麼心裡面好像總缺少了點什麼。以為是錢、是名利、是物質的享用等等，因此不斷地追求。其實，當人們真正已經擁有這些所謂很需要的東西後，那心靈的空洞依然存在。女兒真實地感受過，剛剛來到英國，因為英鎊和人民幣的差值，一個人兼兩份工作，原以為可以賺到錢了，可以買名牌衣服和化妝品了，想像、計畫打算過著有錢人的生活。

現在回頭看，根本沒有快樂，一週只有半天休息，每天像機器人一樣，習慣重複著兩點一線的生活，夫妻倆經常為一點小事吵吵鬧鬧，越賺到錢，越小氣、暴躁、空虛、無奈。感歎這是我當時真實的寫照，莫名其妙地油然而生。每個人不同的人生階段會有不同層面的煩惱、憂愁。當神的揀選臨到我，祂奇妙安排的帶領，讓女兒自己主動找教會，原本只想帶您的孫子去教會玩玩，多認識一些中國朋友，卻是蒙福地來到真耶穌教會。教會裡的弟兄姊妹向我介紹聖經與耶穌，我頓時恍然大悟，茅塞頓開，耶穌為了拯救我的靈魂，因我的罪被釘死在十字架上。祂愛惜我，看顧我一路走來，短短

二十幾年的人生，徬徨、迷茫、掙扎、不知所措、無處可藏，似乎無容身之處，沒有方向、目標，沒有活著的意義！

神從天上伸出手，救我脫離罪海，而我如同迷失了的羊，被抱到一片陽光明媚、綠油油、生機盎然的青草地，盡情自由享受歸回的溫暖，真理的光芒直射我黑透了的心田，歡喜迎接天父。「因我本屬於祂，自我出胎，神就選召我；自出母腹，祂就提我的名」（賽四九1）。神在《聖經》的先知書裡說，我未將你造在腹中，我已經曉得你；你未出母胎，我已分別你為聖（耶一5）。所以，媽媽您還沒有懷我的時候，祂就知道我是怎樣的一個人；我還在您肚子裡的時候，祂已經揀選了我；神的作為，無人識透。例如：胎兒靠一根臍帶吸收母體的營養，慢慢長成有骨、有鼻子、有眼睛、有嘴巴、有內臟等等，這就是神的奇妙作為！風從何道來，骨頭在懷孕婦人的胎中如何長成，你尚且不得知道，這樣行萬事之神的作為，你更不得明白（傳十一5）。

神用六天創造了天地萬物以及自然規律，比如：星體之間的運行軌道；人一定要呼吸的氧氣；各種力量的作用等等，都是來自神的大能。神說有就有，命立就立。肉眼能看見或是看不見的，都是神創立的。媽媽，您可能問，那神從哪裡來？神創造三維空間給我們，祂卻在時間、空間之內外，祂充滿萬有，就是說祂不受時間、空間的限制。聖經說祂是自有永有的（出三14）；祂是開始的，是結束的，是昔在、今在、以後永在的全能者（啟一8）。



用人的思維很難來理解，但祂實在地在兩千多年前藉著童女瑪利亞從聖靈懷孕降世為人，按照神的計畫，應驗舊約聖經先知的預言，真實地成了亞伯拉罕的後裔、大衛的子孫。祂被當時的人釘死在十字架上，三日後從死裡復活，四十天之久向使徒顯現，講說神國的事。之後，有一朵雲彩把祂接去，便看不見祂了（徒一9）。因祂從死裡復活，給萬人作可信的憑據（徒十七31）。

罪與死

媽媽，記得小時候我經常問您人為什麼會死？不死該多好啊！您說如果人不死，地球豈不是容納不下了。今天，藉著神感動人寫的聖經就有了答案：因為罪，所以人才會死。神創造了第一個人名叫亞當，又用他身上的肋骨造了第一個女人名叫夏娃，神把所造的人安置在東方極美好的、有各樣果樹河流的伊甸園裡生活，賜給人自由的意志。人可以選擇隨意吃樹上的果子，只是分別善惡樹的果子不可以吃。結果，人禁不住魔鬼的誘惑伸手摘了吃，吃後非但沒有如同神的智慧，反而只是看到自己的羞恥。人違背了神



的命令，破壞了與神的關係，被神趕出伊甸園，從此罪入了世界，死又是從罪來的；於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪（羅五12）。死是我們眾人的結局，活人必將這事放在心上（傳七2）。

媽媽，您無法明白我的膽小，怕黑、怕鬼，一個人不敢睡覺。在成長的階段，聽了太多的鬼故事，人死了，靈魂是不會再回來的，這樣的看法我們從來沒有聽過，是不？聖經說魔鬼是屬於靈界裡肉眼看不見的，是不聽神的話，與神敵對，用各樣詭計試探人、欺騙人、傷害人的。如今的世代裡，有許多江湖術士、怪力亂神的事，都是魔鬼的把戲。媽媽您最喜歡找人算命了，為要洞悉未來。不過那不是從神來的，而是邪靈的工作。神所告訴我們的，就是如何讓靈魂可以得救的要道，這已經都寫在聖經裡了。人無法逃避死亡，「按著定命，人人都有一死，死後且有審判」（來九27）。死亡不是結束，神說只要信祂的，就有永生的盼望，這是何等的美事啊！

天堂地獄

我親愛的媽媽，人是有靈魂的，您親眼看著爺爺去世，您說好怕啊！爺爺呼吸急促，眼睜睜地看著，卻做不了什麼，當他呼出最後一口氣的時候，他身體一切的機能都停止了。那口讓他可以活著的氣就是神賜給我們的靈魂，身體沒有靈魂就會死。那靈魂要去哪裡呢？您常回答我：「唉！誰知道死後的事情，不要想那麼多、那麼遠！」是的，死了的人除了耶穌外，還沒有復活

的，人只有自己真正死了才知道那是怎樣的情景。是想得多、想得遠嗎？乃是避不開的話題！忌諱嗎？只有面對才是智慧！絕不遙遠，因為誰能知道自己的壽數、時辰呢？誰能知道下一秒還會不會呼吸呢？又有誰能知道自己死亡的方式呢？生命裡充滿了太多的變數，不是嗎？

耶穌？兩千年前的人？值得我們信靠祂嗎？是的，祂確實是全人類的救主！媽媽，您知道我和我的先生已經求到聖靈了。聖靈是神的靈，神愛我們，祂肉身復活升天之後，神以聖靈的形式向我們顯現，依然是親力親為地在幫助我們，不撇下我們為孤兒，祂必到我們這裡來（約十四18），常與我們同在，住在我們裡面。現在，女兒求到的聖靈與聖經裡描述的一模一樣，不差分毫！聖靈是我們得天國基業的憑據（弗一14）；證明我們是神的兒女（羅八16）；並賜給我們永遠的生命（約四14）。最奇妙的是，領受祂見證的，就印上印，證明神是真的；神所差來的，就說神的話（約三33-34）。受了聖靈，神的靈讓我自己知道，祂就是真神，是確實的。既然神的確存在，那麼，聖經的話就是毋庸置疑的。天堂、地獄當然不再只是傳說而已。經上說：「信而受洗的，必然得救；不信的必被定罪。」（可十六16）

末世真相

自從我信主後，才真正得知做人的智慧。人從小就懷著惡念（創八21），「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？」（耶十七9），在挪亞的年代，地上的罪惡



很大，人終日思想的盡都是惡（創六5），神就用洪水毀滅了那世代的人，唯獨拯救了義人挪亞一家。如今，已經是末世了，神第二次會用烈火融化凡有形質的（彼後三12）。您知道我在生第一個孩子的時候，埋怨過您不來英國照顧我嗎？很多不好的想法滋生出來：為什麼父母離婚？為什麼媽媽您又再嫁？為什麼我的命運會是這樣？為什麼會嫁到英國？……如果不認識真理的話，就會糊裡糊塗，自然而然地「專顧自己、貪愛錢財、自誇、狂傲、謗讟、違背父母、忘恩負義、心不聖潔、無親情、不解怨、好說讒言、不能自約、性情兇暴、不愛良善、賣主賣友、任意妄為、自高自大、愛宴樂、不愛神」（提後三2-4）。末世危險的日子已經來到，人的良心是想做好事的，而行出來卻是惡的，甚至可能根本沒有在意或是意識到自己在變壞。人自然的罪性和喜愛作惡的本能，導致人的良心日漸泯滅，世界的道德水平以及社會風氣每況愈下，時下人的所言所行已經應驗的確如此地在改變！媽媽，不是每個人有這樣的福氣，在活著的時候可以懂得這寶貴的教訓而有得救智慧的！人生所有的問題，聖經都有明確指引我們怎樣處理的答案。認識神，就得平安，福氣也必臨到（伯二二21）。神使人死，也使人活；使人下陰間，也使人往上升（撒上一二6）。

活的盼望

神從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界，要叫我們尋求神，或者可以揣摩而得，其實祂離我們各人不遠，我們生活、動作、存留都

在乎祂（徒十七26-28）。親愛的媽媽，是神的旨意，我才能順利移民到英國。我啊！實在不懂得珍惜所擁有的，失去的時候才明白擁有的美好！您看，自從來了英國，我更加在乎、思念家人，「每逢佳節倍思親」，分開久了，相見格外相親。

在英國進入了真耶穌教會，這是多大的恩典臨到我們家啊！我是我們家第一個洗禮歸入主名下的，是第一粒種子。聖經裡明說，「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」（徒十六31）。這大喜的信息在我們家族是未曾聽過的。不敢相信嗎？人常說：「人死如燈滅」。雖然大家都這樣認為，但不見得這就是真的。那如果有天堂、地獄的審判呢？到那個時候後悔就太晚了，更何況我們有真理、聖靈和神蹟奇事為證。死是另一個開始，這就是信耶穌的真正原因，目的是為了將來能進天國。我們如今對死後的事情彷彿對著鏡子觀看，模糊不清，到那時就要面對面全知道了（林前十三12）。何等美事，何等喜信，我怎可不開口告訴我至親至愛的家人呢？儘管你們有時覺得我癡狂，以為我「走火入魔」了，但媽媽您稍微揣摩揣摩，走進一點，走出海市蜃樓，不僅僅是和我無所不談，更應向神傾心吐意，將您所有的疑問放在禱告裡。您非常想知道我為何變得如此，俗話說：「江山易改，本性難移」，那顛覆我思想的神，祂是樂意開啟主動謙卑尋求親近祂的人的心眼，從而可以看見救恩，看到活潑的盼望、認識真神，得蒙永生。



神愛我們一家人

媽媽您愛我，我也愛您！因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡（羅五5），我變得更加愛您。不僅僅是為了遵守神的吩咐——當孝敬父母（出二十12），而是被神加添真理與聖靈的力量來行愛心。女兒每天都祈求真神保佑您及家人平安、早日信主，神真的垂聽了！您的頭疼至今沒有再發作了；上次您和兩個妹妹及其孩子們在電梯裡困住，三妹以為會因窒息死在電梯裡，哭嘆兒子還小就要如此喪命，之後卻可以平安出來；二妹的兒子自出生就身患各種病症，醫生都束手無策，家人都說結束他的生命吧，這樣怎麼可以活下去！我哭著禱告我的主、我的神，祂有豐富的慈愛憐憫，憐恤妹妹剛出生的孩子就被抱到深切治療部，不知道流了多少眼淚啊！感謝神，祂神奇地活到了今天，已經一歲多了……。這一切的一切都是神的作為啊！一家人不願意分開，人死的時候最放心不下的就是自己的親人。媽媽，在英國有一位因太太逝世而灰心不願來教會的弟兄，我們去訪問、鼓勵他，問他想

念太太嗎？並告訴他只有面對現實，努力求聖靈，將來在天國才可以再相見啊！當天他就求到聖靈了！現在重新來教會聚會，好感動啊！我相信我的家人遲早有一天也會來信主的，因為神會垂聽我們向祂祈求讓人靈魂得救的禱告。

結語

女兒是風箏，媽媽您是線。您的慈繩愛索緊緊地聯繫著遠在地球另一端的我，因為距離讓我們母女的感情更美！親愛的媽媽，您不要太擔心，我的神是我的幫助、我的依靠、我的避難所、我的好處、我的救主、我的天父，祂比您更疼愛我！祂不會將我承受不了的重擔加在我的身上，祂隨時隨事賜我力量，為我開路！

信主以來，太多極美好的見證等不及與您分享，最重要的功課就是我學會了禱告，真正如同稅吏的心態，真正地謙卑倒空自我，承認自己是個罪人，並將心思意念全部地告訴神，交託在祂大能的手中。之後細細觀看神的工作，從神那裡得力，以致在任何環境下都可以勇敢安穩地面對人生各樣的困苦患難，此乃神之美意！緣由是為了潔淨熬煉我完全地榮耀神的名，所以您大可放心。反之，女兒更是掛慮您和家人還生活在魔鬼的權下，被罪綑綁不得釋放。來吧！我們一起信耶穌，一家人一起得享救恩的喜樂，活著一家親，死後天家見。那榮耀、永存的天國——好的無比！阿們！

想您的女兒 敬上 ✨